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CONSIGLIO  COMUNALE 
 
V E R B A L E  N. 
  
L’anno duemiladieci il giorno sei del mese di luglio alle ore 11.00  in Campobello di Mazara e 
nella sala delle adunanze Consiliari si è riunito il Consiglio Comunale.  
 
Presiede l’adunanza il Vice Presidente del Consiglio, dott. Passanante  
 
Assiste la seduta il Segretario Generale F.F. Dott.ssa  Ziletti 
 
Il   Presidente del Consiglio dispone l’appello nominale dei Consiglieri. 
 
1° appello ore: 11.00  
 
PRESIDENTE: Giardina, Palermo, Gulotta, Micciché, Barruzza, Luppino,  Panicola,  Passanante, 
Licata, Stallone, Accardo, Masaracchio, Schepisi, Firreri,   Errante, Grosso,  Beltrallo,  Pizzo.  13 
Presenti, 6 assenti la seduta è valida, iniziamo i lavori di Consiglio in seduta di prosecuzione; 
verifico la presenza degli scrutatori, dunque Micciché, Accardo, manca il Consigliere Licata che 
sostituiamo con il Consigliere Grosso. Chi approva rimane seduto, chi non approva si alzi, 
approvato all’unanimità. Entra il Consigliere Palermo. Punto n. 4 posto all’ordine del giorno. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Alla fine, tanto il Consiglio è brevissimo, lo facciamo dopo, almeno come punto 
all’ordine del giorno. Allora: “Art. 11 del regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale, Commissione Consiliare Permanente - costituzione e composizione, presa d’atto di 
cessazione dei Consiglieri Grigoli Antonino e Napoli Giuseppe da componenti della III°  
Commissione Consiliare”.  Ieri, avevamo iniziato la trattazione del punto con la proposta del 
Consigliere Accardo di poter essere tutti d’accordo, nell’integrazione della III° Commissione 
Consiliare, per voto palese anziché per voto di scrutinio segreto. Non si è potuta raggiungere questa 
unità d’intenti per cui siamo oggi, diciamo,  a esperire l’atto deliberativo con il sistema del scrutinio 
segreto. Quindi invito i componenti del… gli scrutinatori ad avvicinarsi al banco della Presidenza 
per iniziare le operazioni di voto.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: L’ho già sostituito. Nello, mentre tu fai passare questo  registro se mi fai avere i 
biglietti per la votazione.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Il sistema di votazione?  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Io direi di poter fare, se il Segretario è d’accordo, direi di votarli tutte e due in 
unica votazione.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: E, quindi, dico, unica votazione, con due nominativi. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Appunto, perché vanno entrambi nella stessa Commissione.  
 
Si procede alla votazione a scrutinio segreto. 
  
PRESIDENTE: Allora, si accinga a votare il Consigliere Palermo. Consigliere Palermo.   
VOCI FUORI MICROFONO.   
PRESIDENTE:  Non lo so, l’hanno comunicato?  



VOCI FUORI MICROFONO.   
PRESIDENTE: Siccome si è visto che la votazione riguarda due componenti della stessa 
Commissione Consiliare.  
VOCI FUORI MICROFONO.   
PRESIDENTE: Ho chiesto lumi al Segretario il quale mi diceva…  
VOCI FUORI MICROFONO.   
PRESIDENTE: E facciamo due votazioni.   
VOCI FUORI MICROFONO.  
PRESIDENTE: Facciamo due votazioni, non ce n’è problema!  
VOCI FUORI MICROFONO.  
PRESIDENTE: Allora mi fanno notare che si è allontanato lo scrutatore Grosso, che sostituisco 
con il Consigliere Pizzo. Chi approva rimane seduto, chi non approva si alzi, approva all’unanimità. 
E allora Consigliere Accardo, c’è la rilevazione di un altro collega Consigliere, che la votazione non 
può avvenire con due nominativi in unica votazione ma dobbiamo fare una votazione per ogni 
Consigliere e noi condividiamo questa scelta.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Va bene, Vito, d’accordo, a posto!   
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: L’ho capito, l’ho capito qual è il problema!  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: No, no, ma anche ieri scusami, quando si era parlato di fare per voto palese non è 
che era contemplato! Però se c’era l’accordo unanime per poterlo fare, si poteva fare, mi segui? Ora 
io quando ho detto: “Possiamo fare così?” Nessuno si è lamentato.   
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: No, però lui dice un nominativo solamente. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Unica votazione e si vota alcuni per uno, alcuni per altro.  
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Va bene, d’accordo. Allora, signori…   
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: No ma che discorsi sono? Paolo, non c’entra questa osservazione!  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Va bene. Allora, scusate! 
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Scusate, scusate, per favore! Allora io chiedo la presenza qua solo degli scrutatori, 
i Consiglieri tutti seduti.   
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Vito, Vito, basta!  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Allora, no, no…   
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE:  Giardina, si può accomodare alla votazione.  
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Palermo, assente; Gulotta.. 
VOCI FUORI MICROFONO. 
 
PRESIDENTE: No, perché se il Consiglio Comunale accetta il sistema di voto...  
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE:  Micciché. 
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: C’è il Consigliere Firreri che fa confusione.  



VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Allora o si allontanano tutti i signori, escluso gli scrutatori da davanti la 
Presidenza oppure si sospendono le operazioni di voto. Allora Panicola. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: No, Luppino ancora no. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Barruzza. 
VOCE FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Ma quando ha votato? Luppino. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Passanante. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Stallone. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Accardo. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Masaracchio.   
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Schepisi. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Firreri. Errante. No, non c’è. Grosso, non c’è. Beltrallo non c’è. Pizzo. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Allora passiamo allo spoglio delle schede. Pizzo. Pizzo, Beltrallo, Beltrallo, 
Beltrallo, Beltrallo, Pizzo, Pizzo, Pizzo, Pizzo, Schepisi. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: E allora?  
 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Allora risultano eletti, quali componenti della III° Commissione Consiliare Affari 
Istituzionali e Legali, i Consiglieri Comunali Pizzo e Beltrallo. Pizzo 6 voti, Beltrallo 4 e Schepisi 1 
voto. Allora punto n. 5 posto all’ordine del giorno “Individuazione servizi in forma associata 
dell’Unione dei Comuni”.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Prego Consigliere Accardo, manco mi ha fatto leggere...   
ACCARDO:  Stavo chiedendo se c’era il Sindaco, volevo la sua presenza su questo punto.   
PRESIDENTE: È in riunione con i commercianti o produttori oliovicoli credo, non ho capito bene 
che riunione è.    
ACCARDO: No, dovevo fare una proposta e qua non c’è nessuno dell’Amministrazione.   
PRESIDENTE: C’era l’assessore Di Prima fino a due minuti fa qua. 
ACCARDO:  Comunque se vuole leggere il punto io eventualmente debbo intervenire Presidente.   
PRESIDENTE: Allora, la proposta che viene portata in Consiglio, ovviamente, fa riferimento 
all’oggetto, diciamo, dell’Unione dei Comuni “Valle degli Elimi” dove si individuano i servizi, in 
forma associata, che possono essere svolti all’interno dei Comuni che fanno parte dell’Unione 
appuntod ella “Valled egli Elimi”, che vi leggo: “Si comunica che con deliberazione della Giunta 
dell’Unione, n. 4 del 31/12/2009, sono stati individuati i seguenti servizi da gestire in forma 
associata, da parte dell’Unione dei Comuni. 
1 -   Polizia Municipale Commerciale e Amministrativa; 
2 - Gestione dello sportello unico per le attività produttive; 
3 - Protezione Civile; 
4 - Formazione ed aggiornamento del personale; 
5 - Servizi veterinari e prevenzione randagismo; 



6 - Costituzione dell’Ufficio Europa. 
Si invitano le S. L.  pertanto ad attivarsi  per sottoporre all’approvazione consiliare, apposito 
provvedimento di condivisione dei servizi in Comune costituendo l’Atto Giuntale n. 4, semplice 
proposta”. Per cui, sulla scorta di questa deliberazione della Giunta dell’Unione dei Comuni, noi 
abbiamo predisposto questo atto, che oggi stiamo andando a trattare, appunto  per poterci avvalere 
anche noi della possibilità di potere usufruire di questi servizi che vengono svolti in forma 
associata, riguardante poi lo svolgimento di questi servizi, un costo a carico appunto dell’Unione 
Comuni e non tanto nelle casse comunali. Per cui la proposta, saltando la parte diciamo in narrativa, 
è quella di approvare il provvedimento della Giunta dell’Unione n. 4 del 31/12/2009, di cui ho dato 
lettura, individuando i servizi riscritti in premessa da gestire in forma associata. Per cui se ci sono 
interventi. 
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Allora il Consigliere Pizzo, che è appena arrivato a fare il Consigliere Comunale, 
gli comunico che i Comuni che fanno parte dell’Unione dei Comuni sono il Comune di 
Campobello, il Comune di Salemi, il Comune di Vita, il Comune di Calatafimi.   
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: No, la proposta viene dalla Giunta dell’Unione dei Comuni, 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Per cui siccome noi facciamo parte della Giunta, anche noi aderiamo a questo. 
Consigliere Accardo prego.   
ACCARDO: Presidente, io mi auguro che questa proposta intanto venga approvata dal Consiglio 
Comunale e mi auguro che anche gli altri Comuni la portino avanti perché fino a quanto  questa 
proposta... 
PRESIDENTE: Già è stata fatta dagli altri Comuni questa proposta.   
ACCARDO:  Salemi l’ha bocciata due volte, se l’ha bocciate due volte vuol dire che non l’ha fatta! 
Però non era questo quello che volevo dire, volevo fare un invito all’Amministrazione perché, sin 
dalla data dell’insediamento, avevo chiesto se era possibile eventualmente, associare due cose 
importanti. Quattro comuni che hanno qualche cosa, diciamo, che possono essere sviluppati tutti 
assieme e volevo, così avevo suggerito due settori, il settore turistico e il settore dell’agricoltura. 
Principalmente se si poteva fare un distretto tra questi quattro Comuni, considerato che ci sono 
cooperative, che so, Salemi ha le cooperative vinicole, anche Campobello ha quelle vinicole e 
compagnia bella; quindi trasformare queste cose, eventualmente con l’ausilio dei componenti dei 
Comuni, per fare un distretto per gestire un po’ tutta l’agricoltura in questi quattro Comuni che 
sarebbe cosa interessante, però non ho visto niente che la Giunta abbia deliberato in tal senso. Per 
quanto riguarda poi  un progetto turistico, ritengo che essendo Calatafimi con i suoi beni culturali 
abbastanza nota, Salemi altrettanto, pensavo si potesse organizzare un itinerario turistico tra questi 
quattro Comuni per arrivare fino al nostro litorale e fare una cosa collegiale, per incentivare il 
turismo in questi quattro Comuni. Era un suggerimento che avevo dato, fin dalla prima seduta del 
Consiglio dell’Unione dei Comuni, che allora c’era presente solo il Vice Sindaco di Salemi in 
rappresentanza della Giunta, però in ogni caso dico, avevo chiesto queste cose che credo che siano 
interessanti, però di fatto poi la Giunta non le ha deliberate. Se, avevo chiesto l’intervento del 
Sindaco in Consiglio Comunale ma c’è l’Assessore Passanante che eventualmente può riferire. Se 
ritenete opportuno, come  l’Amministrazione, di questi servizi che credo specialmente l’agricoltura, 
visto che da soli non ce la facciamo a superare determinati problemi, può anche darsi associati con 
altri Comuni e con l’intervento delle strutture esistenti potere fare un discorso diverso nell’interesse 
dell’agricoltura, poteva essere una cosa che a mio avviso poteva prendersi in considerazione. Solo 
questo volevo dire e mi auguro, Presidente, che anche Salemi possa votare questo punto all’ordine 
del giorno ma, con la frattura che c’è all’interno del Consiglio Comunale, mi pare difficile che 
venga approvato ma fino a quando i Consigli Comunali non approvano questi atti deliberativi, non 
possono decollare questi servizi, lo sappiamo benissimo. Per esempio  noi questa estate che 
volevamo vedere se c’era la possibilità, con il servizio di Vigili Urbani e la collaborazione degli 



altri Comuni avere un servizio migliore nelle nostre frazioni,  ma purtroppo fino a quando questa 
Unioni dei Comuni non decolla nella sua interezza, questo non può accadere. Questo volevo dire, 
questa comunicazione volevo fare al Consiglio perché abbiamo fatto una riunione tre quattro giorni 
fa, abbiamo nominato un revisore contabile, questo revisore dovrebbe consentire alla Giunta di 
predisporre un bilancio e nello stesso tempo poi essere approvato dall’assemblea, cosa che ancora 
forse saremo commissariati anche per questo perché siamo in notevole ritardo. Grazie Presidente.   
VICE PRESIDENTE: Sì, grazie al Consigliere Accardo.  Ha chiesto di parlare il  
Consigliere Gulotta, ne ha facoltà.    
VOCI FUORI CAMPO. 
SEGRETARIO ZILETTI:  “L’anno 2010, il giorno 20 del mese di aprile, si è riunita la III° 
Commissione Consiliare del Comune di Campobello di Mazara.  Presenti Barruzza,  Masaracchio,  
Passanante Vito, Stallone Rosetta, Napoli. 
VOCE FUORI MICROFONO.  
SEGRETARIO ZILETTI:  Dice che la dobbiamo leggere io leggo. Va bene continuo a leggere:  
“Raggiunto il numero legale si apre la seduta e viene chiamato, svolgere le funzioni di Segretario il 
Componente Napoli Salvatore. Si passa all’approvazione del punto “Individuazione dei servizi in  
forma associata dell’Unione dei Comuni”, prende la parola il Presidente che esprime parere 
favorevole; lo stesso tutti i presenti della Commissione esprimono parere favorevole”. Questo è?  
PRESIDENTE:  A quanto pare sì.    
VOCI FUORI MICROFONO. 
SEGRETARIO ZILETTI: Questo è del 20 aprile 2010. 
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: Qua è. Tra l’latro si allontanano il Presidente Barruzza e Vito Passanante. 
VOCI FUORI MICROFONO CHE AFFERMANO: “DOPO LA VOTAZIONE”.  
GULOTTA:  Perdonatemi, probabilmente il motivo per cui avevo chiesto di leggere, e me ne scuso 
perché non aveva senso far leggere un verbale dove c’erano... Siccome se n’era discusso, penso 
nella seduta precedente e magari non si è deliberato, si era discusso di potere inserire... 
VOCE FUORI MICROFONO 
GULOTTA: No, no, no, abbiamo verbalizzato magari non abbiamo inserito quel ragionamento. Si 
era discusso di potere inserire, all’interno di... ma se non lo fa la Commissione lo faccio stamattina 
io, di potere inserire fra i servizi da svolgere in forma collettiva, anche nello spirito della riduzione 
dei costi, almeno in quel senso il ragionamento che si fece in Commissione era dettato, anche il 
servizio del Difensore Civico. Dato che c’era questa, credo, questa esigenza, nel senso che ormai i 
Comuni hanno poche risorse e sicuramente il nostro Difensore Civico era già scaduto, era 
opportuno, a parere, diciamo, del sottoscritto sicuramente, della Commissione per i ragionamenti 
che si è fatto, di potere inserire, fra i servizi da svolgere in forma collettiva, anche la difesa civica 
con lo spirito di ridurre i costi. Questo era il ragionamento e questo propongo eventualmente, di 
aggiungere per i servizi in forma collettiva.   
PRESIDENTE: Però Giovanni, noi nella fattispecie non facciamo altro che eventualmente 
ratificare una proposta della Giunta dell’Unione Comuni. Per cui…   
VOCI FUORI MICROFONO 
PRESIDENTE: No, si può fare semmai un altro atto integrativo successivo, perché andare a 
bocciare questo e bloccare diciamo l’istituzione di questi servizi? Perché la motivazione della 
convocazione d’urgenza che ho letto ieri, se vi ricordate, era perché dalla parte del Capo del I°  
settore Dottoressa Ziletti, nella fattispecie come Comandante della Polizia Municipale, aveva 
chiesto di approvare urgentemente questa delibera affinché si potessero utilizzare i Vigili Urbani del 
Comune di Salemi come forma associata fra i Comuni dell’Unione.  Questo ci consentirà di potere 
avere maggiore presenza di Vigili Urbani nelle frazioni di Tre Fontane e Torretta Granitola affinché 
meglio si possa espletare la gestione del traffico e del controllo del territorio. Per cui se noi oggi 
decidessimo, per puro caso, di integrare l’atto per come lei ritiene giusto, perché io condivido di 
integrarlo ma magari lo facciamo successivamente, andremmo a bloccare la possibilità di utilizzare 



questi Vigili Urbani in questo periodo che è ormai imminente, è ormai sulla nostra testa. Per cui  io 
direi di procedere con l’approvazione di questo atto deliberativo e di farne  richiesta alla Giunta 
dell’Unione Comuni,  anche attraverso i Consiglieri che ne facciamo parte, affinché la Giunta 
integri questo atto, questa proposte e noi la ratifichiamo in Consiglio Comunale, se siamo 
d’accordo. Quindi si prende atto di questa sua richiesta che la condividiamo tutti. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Ma la condividiamo tutti, la condividiamo tutti.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: Del collega Accardo perché il collega Accardo parlava dei problemi 
dell’agricoltura, dei problemi della cultura per cui diciamo  sono delle cose che magari saranno 
sfuggite, non perché non se ne abbia avuta contezza, saranno sfuggite e che chiediamo e 
chiederemo di potere essere, di poterne fare parte. Allora se non ci sono problemi e altri interventi 
io metto ai voti la proposta che abbiamo appena trattato. Chi approva rimane seduto, chi non 
approva si alzi. Approvato all’unanimità. Prego, Consigliere Gulotta.   
GULOTTA:  Presidente,   
PRESIDENTE: Scusami. Metto ai voti l’immediata esecutività dell’atto. Chi approva rimane 
seduto, chi non approva si alzi. Approvato all’unanimità. Il Consigliere Gulotta ha chiesto di 
intervenire, ne ha facoltà.   
GULOTTA:  Mi perdoni, Presidente.   
VOCE FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE:  Sia Schepisi che Masaracchio sono presenti e hanno votato, sì.   
VOCE FUORI MICROFONO. 
GULOTTA:  Sull’esito del voto...   
PRESIDENTE: Prego, Consigliere Gulotta   
GULOTTA: Sull’esito del voto volevo comprendere meglio sulla motivazione naturalmente che ha 
portato alla convocazione di oggi, e comprendere meglio l’esigenza di questo Comune alla luce 
delle numerose integrazioni di personale che abbiamo fatto tramite gli ex articolisti e con, credo, 
una quindicina di persone, che abbiamo assunto da pochi giorni, per le zone a traffico limitato, 
questa esigenza di ulteriore personale non riesco a comprendere, quando negli anni  scorsi ripeto, 
non abbiamo fatto uso di altro personale, considerando  che quest’anno credo che abbiamo 
integrato, cinque, sei o sette unità se non ricordo male di personale tra gli ex contrattisti, li abbiamo 
integrati come o Ausiliari o come Vigili Urbani. Quindi  non riesco a comprenderne diciamo la 
necessità.  
VOCE FUORI MICROFONO. 
GULOTTA: Appunto, quindi non riesco a capire perché dobbiamo prendere altro personale.   
PRESIDENTE:  Ma questo è  un costo a carico dell’Unione dei Comuni non a carico del Comune. 
L’intervento dei Vigili Urbani che noi chiederemo, non è carico del Comune, del bilancio 
comunale.   
GULOTTA: Mi perdoni Presidente ma i soldi all’Unione Comuni chi glieli dà?   
VOCI FUORI MICROFONO. 
PRESIDENTE: No, Campobello in minima parte però ci sono dei fondi regionali, statali e 
comunitari che servono per l’Unione dei Comuni. Tuttavia, considerato che c’è la presenza della 
Dottoressa Ziletti che fra l’altro è anche il Comandante dei Viigli Urbani, che ne ha fatto richiesta io 
gli concedo la parola affinché possa meglio chiarire la sua richiesta. 
GULOTTA: Grazie Presidente. 
PRESIDENTE: Prego Dottoressa.  
DOTTORESSA ZILETTI:  Volevo chiarire che la necessità di un apporto di agenti di Polizia 
Municipale è dettata da problemi di ordine pubblico che non sono legati tanto alla viabilità o, 
diciamo, al traffico quanto piuttosto al controllo del territorio durante le ore notturne, perché da una 
riunione che abbiamo avuto con il Comando dei Carabinieri si è, diciamo, attestato che la notte 



soprattutto, c’è un alto grado di pericolosità per i nostri giovani perché vengono, diciamo, ragazzi 
da tutti i paesi limitrofi, perché diciamo Tre Fontane è diventato un po’ la Rimini... 
VOCE FUORI MICROFONO. 
DOTTORESSA  ZILETTI: Esatto,  per cui praticamente ci sono spesso risse e tafferugli di 
giovani in preda all’alcol. Quindi  per motivi di sicurezza, tant’è che si è fatta una nota alla 
Prefettura, alla Questura, al Comando della Finanza e al Comando dei Carabinieri  per chiedere un 
potenziamento del controllo da parte delle Forze dell’Ordine in questa sfascia oraria, soprattutto dal 
venerdì alla domenica. Il problema fra l’altro qual è? Che il nostro Comando, giustamente il 
personale fa le turnazioni e poi ci sono le ferie, ci sono  le malattie quindi è del tutto insufficiente a 
garantire la sicurezza della comunità. Atteso che poi c’era questa possibilità prospettata dal 
Segretario Generale di avvalersi della Polizia Municipale di altri Comuni, il cui costo è quasi 
totalmente a carico dell’Unione ci è parsa diciamo, una occasione da cogliere per la salvaguardia 
soprattutto dei nostri giovani.   
PRESIDENTE: Grazie. Ha chiesto di intervenire l’Assessore Passanante, ne ha facoltà.   
ASSESSORE PASSANANTE: Grazie Presidente, colleghi Consiglieri. Innanzitutto è doveroso da 
parte mia ringraziare i due Consiglieri della minoranza, il Consigliere Masaracchio ed il Consigliere 
Schepisi pwer il senso di responsabilità  dimostrato in occasione delle votazioni, mantenendo il loro 
posto in aula, esercitando la loro funzione e rimanendo nella posizione politica del non voto. Io 
rispetto la vostra posizione politica ma vi ringrazio per avere consentito anche la costituzione in 
plenum dell’organo istituzionale che era la Commissione che abbiamo pocanzi votata con i due 
componenti aggiunti. Per quanto riguarda la problematica esposta dal Consigliere Accardo io penso 
che il percorso turistico, di cui faceva riferimento lei, coinvolgendo alcuni Comuni lo possiamo fare 
benissimo, perché con il distretto turistico possiamo fare un percorso turistico che va da Trapani 
fino a Tre Fontane , Torretta e oltre; siamo all’interno del Distretto Turistico, nulla toglie che ciò 
possa avvenire, hanno rilevanza turistica anche altre città della Provincia di Trapani. Purtroppo noi 
volevamo intraprendere un percorso turistico che aveva anche una base di valorizzazione del 
patrimonio archeologico, delle cave di Cusa, di  Selinunte, avremmo voluto costituire un distretto 
turistico di questo genere. Ma purtroppo Castelvetrano sembra che abbia una leadership, una 
valenza quasi internazionale e gli altri Comuni, invece, non hanno nessun significato. Le cave di 
Cusa non dovevano neanche essere menzionate all’interno del distretto turistico. Io a questo gioco 
non ci sono stato e ho preferito trovare un confronto democratico e politico con altri Sindaci di altri 
Comuni, che secondo me hanno una rilevanza anche più importante rispetto al Sindaco di 
Castelvetrano. Uno tra questi, ve lo devo dire,  è il Sindaco Fazio, io non sto qua a fare valutazioni 
di ordine politico ma ordine personale e amministrativo, il Sindaco Fazio  si è dimostrata una 
persona molto equilibrata, aperta, disponibile, democratica e ha considerato, a pari livello e con pari 
dignità tutti i Comuni del distretto turistico.  Ecco perché siamo stati costretti ad orientarci verso 
posizioni diverse. Qualsiasi progettualità in questo senso anzi, io colgo l’occasione per invitare il 
Consigliere Accardo a darmi una mano d’aiuto in tal senso.  Vi volevo comunicare poi insomma 
una bozza di programma estivo che è appena stato, diciamo così,  stilato con alcune date importanti, 
di cui dobbiamo anche farci, Consigliere Stallone, non si allontani perché è importantissimo che 
riguarda la nostra frazione. 
VOCE FUORI MICROFONO DELLA CONSIGLIERE STALLONE. 
ASSESSORE PASSANANTE: In contemporanea, grazie. Quindi  vi volevo dare una bozza 
insomma, più o meno approssimativa, quasi definitiva del programma estivo. E’ un programma 
estivo che comprende una serie di manifestazioni adatte, diciamo a tutti i gusti, però ha una 
impronta particolare che è quella nella direzione dei giovani. E’ vero che sono tanti e fanno magari 
un po’ di confusione, che purtroppo magari capita che qualche volta, non sempre, non è una cosa 
che si verifica spesso, capita qualche, diciamo così, qualche rissa, qualche movimento di disordine, 
per cui è necessario un controllo da parte delle Forze dell’Ordine coadiuvate dalla Polizia 
Municipale perché noi rendiamoci conto che a Campobello c’è solo la locale stazione dei 
Carabinieri che ha uno o due volanti al massimo, io penso addirittura una, quindi è necessario... 



VOCE FUORI MICROFONO. 
ASSESSORE PASSANANTE: Una? E’ necessario essere coadiuvati dalla Polizia Municipale, 
ecco perché rientra il plus orario fino alle 4:00.  Non ci sono questioni di particolare pericolosità 
nelle nostre frazioni, che sono abbastanza tranquille e sicure, i giovani vanno in giro, chiaramente 
noi siamo contro qualsiasi forma di abuso di alcol o di droga, però che i giovani possono divertirsi 
all’interno delle nostre frazioni ce lo auguriamo e vogliamo questo. L’impronta del programma 
estivo delle manifestazioni è proprio in questa direzione; oltre alle rappresentazioni diciamo teatrali 
e musicali, al cabaret nazionale e internazionale, abbiamo tre grandissimi eventi, tre grandissimi 
eventi con tre  concerti che si svolgeranno l’1,  il 16 e il 24 agosto, c’è una serata jazz pure con 
Mauro Carpi, che è uno che è stato alla Corrida e che ha partecipato pure a Sanremo quest’anno, 
quest’anno  era nell’orchestra del Sanremo, fa una serata jazz. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
ASSESSORE PASSANANTE: E’ orecchiabile, è venuto pure l’anno scorso, ha riscosso molto 
successo e abbiamo ripetuto la manifestazione, non uguale diciamo così però con lo stesso artista. 
L’anno scorso è venuto con il Maestro Pregadio. Dicevo, tre grandi eventi, oltre a questa bellissima 
iniziativa con Mario Carpi, che vedono la partecipazione del gruppo Roi Pace e Area Etrusca, Toda  
Gioia, e Toda Bellezza, questi dell’orchestra di Zelig il 1° di agosto, giorno 16  agosto ci saranno gli 
Zero Assoluto e giorno 24 avremo la vincitrice di “Amici 2010” Emma. Io penso che questo è un 
pacchetto di manifestazioni che va al di là di qualsiasi previsione, chiaramente qualche 
manifestazione saremo costretti a farla a  sbigliettamento perché sapete benissimo quali sono le 
casse comunali. In Consiglio avete votato il bilancio e abbiamo ridotto, giustamente io non dico 
ingiustamente, le spese per le manifestazioni e gli spettacoli del 44% perché era necessario 
incentivare una politica sociale e quindi integrare i capitoli per quanto riguarda la spesa sociale. Io 
vi darò a breve il programma definitivo così non vi sto tutto a leggere.. Ah,  abbiamo Pippo Franco 
che viene pure a fare uno spettacolo come cabaret, delle commedie sia a Tre Fontane che a Torretta, 
vi invito a partecipare in una occasione piacevole da un lato e spiacevole dall’altro, perché è una 
memorial particolare che si svolgerà il 10 luglio, Adriana Napoli, è una nostra diciamo, concittadina 
prematuramente scomparsa l’anno scorso e la famiglia ha voluto istituire, diciamo così, un fondo 
per creare una vera e propria fondazione, hanno fatto un cd che sarà presentato il 10 sera in Piazza a 
Tre Fontane. Vi sarà addirittura una festa organizzata da tutte le scuole della Provincia di Trapani, 
all’interno dell’Anfiteatro, tutte le scuole della Provincia di Trapani saranno a tre Fontane per 
organizzare questa grande festa. Poi le solite manifestazioni, le miss, uno spettacolo alla Tonnara, 
all’interno della Tonnara, importante, in occasione della consegna delle bandiere verdi, che 
sanciscono checche ché se ne dica in giro, l’integrità del nostro mare, nel senso della mancanza 
totale, qualsiasi forma di inquinamento. Poi c’è qualche altro piccolo concertino e poi  avranno 
modo tutti gli artisti locali di trovare un momento di, uno spazio per poter rappresentare il loro 
valore artistico, sia musicale che teatrale. Io penso che in linea di massima il programma possa 
essere accettabile e, secondo me, ambizioso rispetto a tanti Comuni della Provincia di Trapani. Io 
sono qui ad eventualmente potermi confrontare per qualche verifica o iniziativa che possa essere 
oggetto di valutazione da parte dei Consiglieri Comunali. Grazie.   
PRESIDENTE: Allora ha chiesto di intervenire Consigliere Schepisi, ne ha facoltà.   
SCHEPISI: Grazie Presidente, Assessore, Consiglieri, cittadini. Io intervengo sull’esito della 
votazione nel senso che  ho partecipato a questa votazione perché era una cosa molto utile, perché 
veniva una proposta fatta dall’Unione dei Comuni e non da questa Amministrazione quindi mi è 
sembrato doveroso condividerla nell’interesse della città perché porta soldi ai nostri servizi in 
questo caso, alla nostra città in modo se non del tutto gratuito principalmente una parte dei soldi che 
mettiamo, ma anche se non ci fossero soldi dai fondi comunitari sarebbero meglio spenderli per 
Campobello e non magari mettere i soldi e fare servizi in altri posti; poi ci sono altri soldi della 
Regione, della Comunità Europea che bene vengano queste cose. Quindi è ovvio il voto favorevole 
e speriamo che questi nuovi soggetti vengano qua senza pagarli noi, speriamo di non pagarli, perché 
tanto paghiamo sempre noi, speriamo di non pagarli e che possono fare il miglior servizio possibile. 



Poi in merito alla discussione dell’Assessore Passanante, io devo dire che quest’anno c’è un’ottima 
stagione, diciamo, di spettacoli, un sacco di personaggi, mi ricordo quasi il primo anno di quando il 
Sindaco è stato eletto, perché praticamente con questo non sto facendo un plauso 
all’Amministrazione che merita, però quando uno vede le cose deve guardarle poi da un punto di 
vista diverso, in prospettiva di quello che può significare sta cosa. Io mi ricordo che il Sindaco  
quando venne eletto da questa città come Sindaco, ha detto peste e corna della vecchia 
Amministrazione che  che ci ha lasciato un sacco di debiti, non sapeva più come fare la mattina, 
però in quell’anno ha fatto un sacco di spettacoli, è venuta un sacco di gente qua e così ha 
continuato per altri cinque, sei mesi dopo l’estate e poi quattro anni di silenzio assoluto! Spettacoli 
non sappiamo più cosa significano, non abbiamo più visto addirittura un anno i bambini delle 
scuole elementari che facevano spettacoli nelle piazze, neanche queste abbiamo visto più. A 
distanza di quattro anni, l’ultimo anno di legislatura,  si ricordano che ci sono gli spettacoli e 
cominciano con Emma, Pippo Franco, non so quanti altri, ho visto qualche delibera e vi sono pure 
delle grosse compagnie teatrali che verranno a fare spettacoli, forse non so, io ho visto l’impegno di 
spesa fatto dalla Giunta e quindi vedo che c’è un grosso movimento per fare le cose. Allora c’erano 
un sacco di debiti che l’Amministrazione di prima gli ha lasciato e questo, malgrado i debiti, è 
riuscito a fare gli spettacoli e non sapeva come fare, diceva che gli aveva lasciato le casse vuote e 
malgrado le casse vuote è riuscito a fare gli spettacoli. 
VOCE FUORI MICROFONO. 
SCHEPISI:  Oggi come oggi... 
VOCE FUORI MICROFONO. 
SCHEPISI: Va bè, lasciamo stare.  Oggi come oggi mi sembra una situazione simile, siamo nel 
disastro economico, nel senso che la gente non sa più cosa mangiare, e troviamo i soldi... perché 
queste cose Pippo Franco, Emma, siamo nel disastro assoluto economico e gli spettacoli si fanno! 
Non so per quale motivo, forse perché si vuole fare, non so, qualche promozione di natura elettorale 
che la gente deve ricordare…  
VOCE FUORI  MICROFONO. 
SCHEPISI: Se ne può andare, tanto non si deve votare e quindi anche senza numero legale io 
posso parlare, se ne può anche andare.  
PRESIDENTE: Consigliere Schepisi, finisca il suo intervento.   
SCHEPISI: Siccome il Consigliere Miccichè si preoccupava del numero legale, io gli ho detto che 
se ne può pure andare. 
PRESIDENTE: Finisca il suo intervento. 
SCHEPISI: Siccome non si deve votare, anche se resto solo posso parlare così scusi se la inibisco 
su questo tipo di... 
VOCE FUORI MICROFONO.  
 Schepisi:  Per quanto riguarda, quindi questo tipo di manovra, che io condivido perché l’anno fatto 
tutti gli anni ‘sta cosa, se fosse stata fatta tutti gli anni Tre Fontane non fosse diventato quello che è 
diventato ora. Ora praticamente si vuole fare quella classica farse che dice praticamente “Dopo  che 
Santa Chiara l’hanno rubata chi hanno messo i catenacci”  ora  praticamente Tre Fontane è stata 
distrutta anche da questo, dalla mancanza assoluta di tutto e ora tutto ad un tratto con questi debiti 
che ha aveva il Sindaco, c’è la crisi assoluta economica mondiale, nun po’ fari nenti picchì sordi 
nun’avi, andiamo a fare tutti questi spettacoli! Ben vengano,  però il fine mi lascia qualche dubbio. 
Comunque io sono rimasto in aula, non so andato con i miei colleghi e per questa cosa però 
principalmente perché un Consigliere Comune deve fare una azione di controllo 
dell’Amministrazione e delle cose no? E volevo semplicemente dire che sul giornale di oggi è 
uscita una notizia dove praticamente il project financing del Biogas che era stato affidato ad una 
ditta , all’Ever-Green o una cosa del genere..   
PRESIDENTE: Ma con l’esito del voto non c’entra questo discorso.  
SCHEPISI: Non c’entra però voglio dire sono rimasto per dire questo, lei non me lo ha fatto dire 
all’inizio perchè me lo avrebbe fatto dire all’ultimo. 



PRESIDENTE: Io non è che sapevo cosa doveva dire lei! 
SCHEPISI: Io dovevo fare un  intervento fuori sacco, e lei mi ha detto: “No,  all’ultimo glielo 
faccio dire”. Si è rimangiata la parola ora?    
PRESIDENTE: Ma siccome lei sta parlando dell’esito del voto!  
SCHEPISI: .E ora ho finito di parlare dell’esito del voto e voglio dire un’altra cosa.  
PRESIDENTE: Non che mi ha chiesto la parola su altre cose? 
SCHEPISI: Comunque lei si era impegnato. 
 PRESIDENTE: Siccome io le garantisco sempre di farla intervenire, la faccio intervenire..   
SCHEPISI: Io per rispettare un suo impegno, se lei vuole venire al suo impegno io continuo.   
PRESIDENTE: Ma se lo sto facendo parlare!   
SCHEPISI: Sull’Ever-.Green, praticamente questa ditta che si era aggiudicata la gara d’appalto per 
fare la manutenzione del Bio-Gas dalla nostra discarica, a un certo punto viene meno ai suoi 
impegni presi con l’Amministrazione  e rinunzia all’incarico e l’Amministrazione praticamente 
mandò ad un’altra senza gara d’appalto e senza niente! Siccome delle qualità dei nostri tecnici che 
si occupano di project-finacing ho i miei seri dubbi perchè  mi ricordo l’ultimo che fecero che 
praticamente hanno dichiarato loro che non sapevano dove mettere le mani e che era la prima volta, 
e che ora ci è costata una denunzia da parte dell’imprenditore, che a quanto pare dice ha perso la 
causa, non lo so, io ho parlato dell’imprenditore poco fa e mi ha detto che non ha perso niente, però  
vediamo di cosa si tratta a ‘stu punto! Comunque che abbiamo una classe dirigenziale che non è 
molto pratica di project – financing, questo lo hanno dichiarato pure loro nel giustificare la prima 
volta;  ora ce n’è un altro, siccome parliamo di milioni e milioni di euro...   
PRESIDENTE:  Ma quello era un  gruppo, e questo è un latro gruppo.  
SCHEPISI: Ma sempre lo stesso dirigente c’è.  
PRESIDENTE: Il progetto di finanza quello lo ha fatto con uno staff e questo è un altro staff. 
SCHEPISI: Quindi io non voglio fare i nomi, non dico che quella non è... però una volta che ha 
dimostrato la prima volta di avere delle carenze su questo tipo di cose, parliamo dell’interesse del 
paese, io vorrei che questa cosa venga discussa anche in Consiglio Comunale  per vedere qual è il 
problema, secondo me è una cosa palesemente illegittima che l’Amministrazione possa... 
PRESIDENTE: Ma perché non presenta una interrogazione Consigliere Schepisi?  
SCHEPISI: No, io sto chiarendo questa cosa,  parliamo di milioni di euro... 
PRESIDENTE: E appunto! 
SCHEPISI: Poi mi denunziano e dobbiamo andare a pagare noi. 
PRESIDENTE: Presenti una interrogazione! 
SCHEPISI: Poi va a finire che ... 
PRESIDENTE: Io non conosco bene la questione, per cui dico...   
SCHEPISI:  Quindi su questa cosa dovrebbe fare lei una indagine e portarla in Consiglio per capire 
com’è ‘sta cosa. Tutto quello che fa l’Amministrazione anche se lei è di maggioranza non è che 
significa che sia giusto?  
PRESIDENTE: Assolutamente no!  
SCHEPISI: Siccome è una cosa che deve fare pensare e che comunque mi pare che sia una cosa 
assurda, che uno praticamente senza una gara d’appalto e cii affidamu  ‘na cosa, perché iddra si 
ritirà  e niatri praticamente ci damu... 
PRESIDENTE: Conoscendo le qualità professionali e le doti dell’Architetto Rosetta Isgrò nutro 
seri dubbi che possa portare avanti procedure che non siano intanto legali o che siano illegittimi.   
SCHEPISI: Che Rosa Isgrò ha dichiarato in Consiglio Comunale  che non sapeva che doveva 
pubblicizzare la  gara... 
PRESIDENTE: ma io non me lo ricordo questo passaggio, tuttavia... 
SCHEPISI: Come non si ricorda? 
PRESIDENTE: Tuttavia dico ho piena fiducia nell’operato della Dottoressa Isgrò e  se dovesse 
emergere qualche difficoltà, non mancherà, né a lei né a noi Consiglieri Comunali, di farlo rilevare.   



SCHEPISI: Io ho portato a sua conoscenza questo problema, successivamente mi farò carico di 
portare...   
PRESIDENTE: Io le posso garantire che l’architetto Isgrò è una persona capace, 
professionalmente valida e che ha acquisito un’esperienza, in questi quattro anni,  che penso che  .... 
SCHEPISI: Se lei poi è un esperto... 
PRESIDENTE: No, non sono un esperto, io mi affido alla esperienza dell’architetto Isgrò. 
SCHEPISI: Sull’esperienza abbiamo delle cose da ridire e lo può dire pure il Sindaco che 
praticamente... 
PRESIDENTE:  Nutro grande stima oltre che personale anche professionale nei confronti 
dell’architetto Isgrò per cui io dico che se questo è stato fatto questo rappresenta sicuramente il 
rispetto di tutte le leggi e regolamenti.  
SCHEPISI: Il primo project- financing che è stato fatto .... 
PRESIDENTE: Lei sta parlando di una cosa senza sapere né le carte e procedure che hanno portato 
a questa nuova assegnazione. Per cui  legge un articoletto sul Giornale di Sicilia che sappiano che le 
notizie riportate sui giornali lasciano il tempo che trovano e poi lei ne vuole fare un argomento di 
discussione senza sapere ed avere letto le carte in Comune. Allora  prima documentiamoci e poi 
solleviamo il problema!  
SCHEPISI: Di portare questo... 
PRESIDENTE: Ma io non le sto dicendo che non lo voglio portare ma lei  vuole fare nascere un 
problema che non esiste ancora. Prima facciamolo diventare problema e poi lo discutiamo.   
SCHEPISI: Va bene, va bene.   
PRESIDENTE: Grazie Consigliere Schepisi. Allora abbiamo esaurito gli argomenti all’ordine del 
giorno...  ah, c’era il Consigliere Gulotta, mi scuso, l’avevo dimenticato.   
GULOTTA: Presidente, velocissimamente due cose tecniche per il Consiglio Comunale. L’ordine 
del giorno che la III°  Commissione le ha trasmesso penso che andrà in discussione... 
PRESIDENTE: Al prossimo Consiglio  Comunale. 
GULOTTA:  Al prossimo Consiglio utile. E siccome giorni fa ci è arrivata  la notifica che è stato 
nominato il Commissario per il Consuntivo 2009, volevo avere prontezza di quella che era la 
situazione allo stato dei fatti e soprattutto invitarla a sollecitare chi, uffici, revisori e quant’altro 
come dice il collega Accardo, affinché non arrivi il giorno prima della scadenza in Consiglio 
Comunale l’atto. Perché noi vorremmo guardarlo cioè il Consiglio Comunale penso che abbia tutto 
il diritto sacrosanto di guardarlo e non arrivare, come spesso accade anche negli anni passati e 
consolo di questa Amministrazione,  che gli atti venivano portati gli ultimi giorni e poi c’era poco 
tempo per poterli analizzare. Grazie Presidente.   
PRESIDENTE: Ma io ritengo che per quanto riguarda il bilancio consuntivo, la Giunta ha 
approvato, con proprio atto,  lo schema del bilancio consuntivo del 2009, con l’insediamento anche 
del Commissario che ha dato un termine entro il quale il Consiglio Comunale può approvare questo 
bilancio consuntivo;  è stato già passato lo schema del bilancio al Collegio dei Revisori che stanno 
esaminando e che penso, forse entro questa settimana, già ci consegneranno anche la relazione il 
Collegio dei Revisori  e per cui entro i termini stabiliti noi andremo in Consiglio Comunale ad 
approvare l bilancio consuntivo. Tuttavia nelle more che questo avvenga, ci si può recare presso 
l’ufficio finanziario che metterà a disposizione tutti i documenti e tutto il carteggio necessario 
affinché ogni Consigliere Comunale si possa fare sciente diciamo della questione che andremo ad  
affrontare nei prossimi giorni.  Consigliere Accardo.   
ACCARDO:  Presidente, approfitto che è entrato l’Assessore Tumminello nell’aula consiliare per 
fare una domanda all’Assessore. Intanto mi auguro che al più presto i servizi decollano a Tre 
Fontane, specialmente le pedane di accesso alla spiaggia perché... 
VOCE FUORI MICROFONO DELL’ASSESSORE TUMMINELLO. 
ACCARDO: Eh, speriamo che al più presto arrivino queste pedane  e la sabbia venga raccolta tutta. 
Ma ho avuto un sacco di sollecitazioni per quanto riguarda il piano traffico, nella zona ovest di Tre 
Fontane, che la gente stessa che abita là non capisce quello che deve fare e quello che non deve 



fare. Se ci può dare qualche indicazione e noi possiamo rispondere eventualmente ai cittadini di 
com’è la situazione perché ci sono molte lamentele in tal senso, Assessore  Tumminello.   
VOCE FUORI MICROFONO DELL’ASSESSORE TUMMINELLO. 
PRESIDENTE: Ma grazie di che cosa Assessore? Io nemmeno le ho consentito di parlare e lei ha 
già il microfono in mano, ha chiesto di intervenire Assessore? Ne ha facoltà.   
ASSESSORE TUMMINELLO:  Grazie Presidente. Consigliere Accardo, io fino a ieri sera sono 
stato con i Dirigenti del Comando della Polizia Municipale, nonché con il Sindaco anche per 
cercare di riprendere la viabilità e accogliere anche le istanze che sono state fatte da parte dei 
cittadini, proprio nella zona TL che è di nuova costituzione che è una zona di traffico limitato. 
Proprio in questo istante il Sindaco ha firmato l’autorizzazione ad alcuni dipendenti comunali a 
lavorare in plus-orarium, lavoro straordinario, per andare a sistemare la segnaletica che si trova 
collocata proprio sul lato ovest della frazione di Tre Fontane, per impedire che quella grande 
affluenza di auto che solitamente e storicamente penetravano nella zona centrale questi, penso ci 
siamo riusciti a impedire, riaprendo il traffico in alcuni tratti delle vie intermedie che si partono 
dalla via Marchese verso il lato ovest, lasciando in pace i cittadini che solitamente non riuscivano 
nemmeno a respirare e dando la possibilità ai residenti e ai dimoranti di potere posteggiare la 
propria auto con un pass autorizzativo che è già previsto nell’ordinanza che il Sindaco ha emesso. A 
questo io devo aggiungere poi che c’è il comportamento poco civile di qualche cittadino che si 
diverte a cambiare i segnali  o a girarli. Ieri sera, proprio facendo un giro,  ci siamo accorti che un 
segnale che aveva una direzione di accesso o di divieto di accesso, ad esempio, nel tratto della via 
Mangiaglio,  qualcuno lo ha prima tentato di togliere, quindi ha cercato di abbattere il palo, e poi ha 
girato il senso del divieto di accesso, creando chiaramente diciamo della grande confusione nella 
viabilità. Credo che nelle prossime 48 ore questo problema sarà risolto, e si darà la possibilità ai 
cittadini dimoranti e residenti nella zona TL    di parcheggiare con un regolare pass. Poi,  per quanto 
riguarda la questione della viabilità sul lato est , mi pare che non sia cambiato niente, siamo per 
come eravamo prima, le 48 ore chieste dall’Amministrazione e anche dall’Assessore…   
ACCARDO: Ma avete detto che anche per il lato est ci vuole un pass per potere...  
ASSESSORE TUMMINELLO:  Non esiste nessun... 
CONSIGLIERE ACCARDO: Il Vigile Urbano lo ha detto. 
ASSESSORE TUMMINELLO: Ma forse il Vigile Urbano non era informato, anche perché sono 
delle decisioni....appena sarà completata l’installazione della segnaletica, i cittadini residenti 
dimoranti, con una dichiarazione e con un accertamento fatto dalla Polizia Municipale sul luogo per 
verificare l’effettivo domicilio, diciamolo, sui luoghi, sarà rilasciato un pass, che va al di là della 
segnaletica che viene installata. Quindi chi non è residente in quella zona non potrà accedere, chi è 
invece residente in quella zona e nelle zone, nelle tre vie che costituiscono la zona a traffico 
limitato, sarà dato la possibilità ai cittadini che risiedono e dimorano in quel luogo, di potere 
parcheggiare la macchina. Quindi penso che 48 ore non sono dei tempi…  
VOCE FUORI MICROFONO. 
ASSESSORE TUMMINELLO: Le lamentele sì, però dobbiamo pure dire che ci sono dei cittadini 
che si divertono a togliere o spostare i segnali. Di questo c’è testimone il Comandante della Polizia 
Municipale e non solo il Comandante della Polizia Municipale. Proprio ieri sera alle 20:45 ci siamo 
accorti che un paio di segnali erano stati girati per cercare di confondere le idee, quindi qualcuno 
che cerca di navigare e che fa anche terrorismo in questo senso. La ringrazio signor Presidente.  
PRESIDENTE:  Grazie Assessore. Sono stati esauriti i punti previsti all’ordine del giorno per cui 
la seduta è sciolta. A tutti una buona giornata.   
 
Verbale chiuso alle ore:  12.20 
 
IL SEGRETARIO GENERALE  F.F.       IL CONSIGLIERE 
ANZIANO 
 



 
 
 


